



省委政法委员会第八次全体会议召开

以学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神为动力 咬定目标 鼓足干劲 确保高质量完成各项政法工作任务

王成国讲话 杨青玖出席

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 10月24日下午,省委政法委第八次全体会议召开,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,传达学习习近平总书记近期系列重要讲话、重要指示批示精神,审议有关重点事项,研究部署近期政法工作。省委常委、政法委书记王成国主持会议并讲话。副省长、公安厅厅长杨青玖出席。

会议传达学习了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示精神,强调全

省政法机关要切实增强深学笃行习近平文化思想的高度自觉,坚决扛起做好政法系统宣传思想文化工作的重大政治责任,着力提高政法宣传引导能力,不断凝聚推动新时代政法事业发展进步的强大正能量。会议传达学习了习近平总书记在主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神,强调全省政法机关要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分发挥政法职能作用,在服务保障“浙江之为”中展现新作为、作出新贡献。会议传达学习

了习近平总书记在出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式时的主旨演讲精神,强调全省政法机关要深刻认识共建“一带一路”的重大意义,自觉把政法工作摆到坚定落实省委开放提升战略部署的大局中去思考谋划,进一步抓好服务保障创新深化改革攻坚开放提升意见的落实,统筹做好涉外法治保障工作,全力防范化解各类涉外领域风险,助推我省加快建设“一带一路”重要枢纽、深入打造高能级开放之省。

会议分析了前三季度平安浙江建设形

势,对杭州亚运会安保工作作了总结回顾。强调要进一步坚定信心决心,总结提升平安护航亚运的好经验好做法,持续推进高水平平安中国、法治中国示范区建设。要清醒认识当前形势,保持“时时放心不下”的责任感,补短板、强弱项,更有针对性地抓好防风险、护稳定、保安全各项工作。要强化大平安理念,推动落实各地各部门平安建设责任,凝聚齐抓共管合力,为高质量发展建设共同富裕示范区营造安全稳定的政治社会环境。

(下转2版)



良渚古城遗址稻田迎来丰收季

10月24日,霜降节气,杭州良渚古城遗址公园里800多亩水稻迎来丰收季,收割机在稻田间来回穿梭,割稻、脱穗、粉碎稻秆一气呵成,让游客们感受农耕文化。据悉,稻作农业是良渚农耕文化根基,在古城遗址考古中曾出土大量炭化稻谷,证明5000多年前良渚先民的稻作农业生产已经相当成熟。

林云龙 摄

新时代“枫桥经验”网络主题宣传浙江行在杭州启动

本报记者 李洁 陈立波

本报讯 10月24日下午,由中央网信办网络传播局和中央政法委宣传教育局指导,浙江省委网信办、浙江省委政法委、法治网共同主办的新时代“枫桥经验”网络主题宣传浙江行在杭州启动。浙江省委政法委、浙江省委网信办等相关单位负责人与人民网、新华网、法治网等10余家主流媒体记者和专家学者进行交流座谈。法治日报社党委副书记周秉键、省委政法委二级巡视员顾人出席座谈会并讲话。采访团成员中国政法大学教授张森、副教授刘君博作交流发言。

会议通报了浙江省坚持和发展新时代“枫桥经验”有关情况。党的十八大以来特别是近五年以来,浙江深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,紧紧扭住依靠群众化解矛盾这条主线,抓住新时代“枫桥经验”“群众唱主角、干部来引导、德法加智治、有事当地了”的实践特征,切实把“枫桥经验”核心精髓融入社会治理各方面全过程,探索形成了一大批根植基层实际的新典型、新做法。

周秉键在讲话中指出,近年来,浙江坚持和发展新时代“枫桥经验”,新招实招频出,成绩有目共睹。深入发源地采

访,可以让媒体记者感受更直接、体会更深刻,不断增强宣传报道的质量和水平。《法治日报》、法治网一直以来高度关注新时代“枫桥经验”的创新实践,将其作为宣传报道的重点,希望通过此次网络主题宣传活动,能和中央及浙江的媒体一起,把浙江所取得的好经验、好做法充分挖掘出来、传播出去,并且通过视频、动漫、海报等手段,全方位、立体式、多角度地进行展示,实现破圈传播的效果。

顾人代表省委政法委对采访团的到来表示欢迎。他表示,在毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书

记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年纪念大会召开之际,在全省上下深入学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神之时,组织开展主题采访活动正逢其时、意义重大。希望广大媒体朋友深入基层、深入群众开展调研采访,把最具浙江辨识度、最显浙江气质的关键元素找出来,把最能共情、最体现历史底蕴的标识挖出来,通过网民喜闻乐见的传播方式充分展示浙江各地的生动实践。

座谈会后,采访团一行将赴杭州、湖州、金华、绍兴等地开展为期四天的调研式、体验式采访活动,并综合运用视频化、互动化等融媒体手段进行报道。

“小协商”打通“最后一纳米”

本报记者 蔡卓君 通讯员 李林峰

“我们村环境变美了,产业也跟着美了,大家的日子越来越好了。”杭州市余杭区余杭街道永安村种粮大户姚凤贤美滋滋地说。

议事会客厅、草垛议事会、圆桌畅聊会

……近年来,余杭街道积极打造百姓议事协商共治品牌,通过搭建协商议事的平台、健全协商议事机制,坚持居民需求在一线解决、矛盾纠纷在基层化解,用“小协商”连接起“大民生”,以“金点子”找准基层治理“突破点”,打通基层治理的“最后一纳米”,让百姓在参与中全面提升获得感、幸福感

和满意度。

“草垛议事”

永安村曾经是个集体经济薄弱村。2018年以来,余杭街道以“千万工程”美丽乡村建设为契机,启动“禹上稻乡”共富项

目,在核心区永安村打造未来乡村样板,推动集体经济收入5年内年均增长160%,完成蝶变。

而这背后,是永安村积极开展“草垛议事”、圆桌畅聊,村民齐心描绘“禹上稻乡”美好图景。

(下转4版)